

Рецензия

на статью «Толерантность: противоречия и перспективы»,
представленной для опубликования в журнале «Конфликтология»

Рецензируемая статья посвящена исследованию категории толерантности и ее конфликтогенной природе.

Толерантность в современном мире выступает как один из ключевых атрибутов развития либеральной идеологии и европейской цивилизации в целом. Несмотря на большое внимание со стороны исследователей как российских, так и западных, знания и трактовки толерантности остаются разрозненными и расплывчатыми. В данной статье автор акцентирует внимание на сложности и многоаспектности представляемого понятия и на проблеме некоего парадокса толерантности и вытекающие из него трудности определения верхних ее границ, связанных с тем, «до какой степени можно терпеть», и нижних границ, сложность в понимании которых сопряжена с тем, что можно считать толерантностью: терпение, индифферентное отношение или одобрение. Акцентируя свое внимание на международных аспектах, автор выявляет противоречия в системе норм международного права, что приводит к снижению нормального функционирования, а в ряде случаев к несостоятельности институтов конфликто разрешения в данной сфере. Автор проводит анализ конфликтогенности и оснований для налаживания отношений между отличными друг от друга группами в рамках различных современных концепций, опираясь в основном на работы зарубежных исследователей. Обращаясь к внутренней политике приведены преимущества и недостатки формирования и тенденции усиливающегося чувства гражданской идентичности. Выявлено, что для формирования толерантного или интолерантного поведения недостаточно только нормативного поля, необходимы исследования и других факторов, к наиболее существенным автор относит психологические. Важно изучать данное явление с разных ракурсов, только тогда можно понять, что происходит в действительности и что нас ждет в будущем. В целом внимание

к теме было вызвано увеличением числа конфликтов идентичности, которые все более распространяются в современном мире и поэтому требуют глубоких и всесторонних исследований.

Актуальность рецензируемой работы определяется необходимостью исследования такого сложного явления как толерантность, выявлению ее конфликтогенной природы и перспективам, которые ждут исследователей сегодня и в будущем.

Небольшое количество замечаний непринципиального характера полностью учтены автором при подготовке окончательного текста статьи. Статья представляет несомненный интерес и может быть опубликована в журнале «Конфликтология».

Кандидат полит. наук
Доцент СПбГУ



А.Н. Сунами

22.10.2019



Лично подписан Сунами А.Н. заверяю

Инспектор

по кадрам

Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>

27.10.19

Т.С. [Signature]